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Ⅰ　調査の概要 

１　調査の目的 

川西市では、「ともに取り組み、目指そう、持続可能な循環型社会」を基本理念に、ごみの減

量化の取り組みを進めており、令和６年度からの８年間で[１人あたり１日 91ｇのごみ減量]

を目標に、指定ごみ袋による有料化などの取り組みを実施していくこととしています。 

ごみをめぐる課題は、市民の生活に直結する身近なものであり、市民の皆さんのご協力なく

して解決できる問題ではありません。 

５月から６月にかけて実施した市民ミーティングは、 

・ごみの減量化に向けては、市民の皆さまのご理解とご協力が必要であること 

・ごみの有料化を実施する場合は市民生活に影響があること 

・ごみにまつわる課題を幅広い世代が参加し議論する 

このために、無作為抽出した市民約 5,000 人に案内を送付し、市民ミーティングを実施いた

しました。 

 

２　市民ミーティング実施について 

２－１　開催にあたっての案内と参加者数 

 

２－２　開催状況 

　　※参加希望者少数で市民同士で対話するという目的のため、日程を一部集約しました。 

 発送対象者 川西市在住の満 18歳以上の市民　5,000 人（無作為抽出）

 方法 郵送

 回答期間 令和６年４月 12 日～５月２日

 ミーティング参加者数 66 人

男 女

5月12日（日） 午前の部　 9:30～11:00 清和台公民館　（集会室） 8 2 6 4

5月12日（日） 午後の部　14:30～16:00 緑台公民館　（集会室A・B） 5 1 4 3

5月18日（土） 午後の部　14:30～16:00 多田公民館　（集会室） 5 2 3 6

5月19日（日） 午後の部　14:30～16:00 アステ市民プラザ　（ルーム2） 7 3 4 5

5月25日（土） 午前の部　 9:30～11:00 多田東会館　（大会議室） 7 0 7 10

5月25日（土） 午後の部　14:30～16:00 加茂ふれあい会館　（集会室） 4 2 2 5

６月1日（土） 午後の部　14:30～16:00 川西市役所　（7階大会議室） 20 13 7 6

６月8日（土） 午後の部　14:30～16:00 川西南公民館　（視聴覚室） 4 3 1 1

６月9日（日） 午前の部　 9:30～11:00 大和第1自治会館　（集会室） 6 5 1 1

66 31 35 41

参加者内訳

合計

開　催　日　時 会　場 参加者数 見学者数
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２－３　市民ミーティングのご意見の取りまとめ方法 

 

Ⅱ　調査結果の要約 

１　市民ミーティングでの主なご意見 

 

 

 

 対象 市民ミーティング参加者 66 人

 意見の出し方 参加者のご意見をふせんに記入

 期間 R６年 5/12～6/9　　計 9回

 

意見数

①減量の工夫　　　　　　　165 件 
②有料化の心配事　　　　　150 件 
③ごみ排出の困りごと　　　144 件 
　　　　　　　　　　合計　459 件

 取りまとめ ご意見をジャンル分けしてカウント

 順位 減量の取り組み 有料化の心配事 ごみ排出の困りごと

 

１

発生抑制 

（無駄な買い物・食べ残し

削減、簡易包装など）

袋について 

（安価な袋、複数サイズ、普

段の買い物場所で購入可能）

わかりやすい分別方法の周

知

 

２

正しい分別 

（資源化できるものをしっ

かり分けるなど）

不法投棄 

（件数の増加、指定袋以外で

の排出）　

カラス対策の実施

 

３

リサイクル 

（店舗回収・集団回収の利

用など）

有料化対象外のごみ 

（地域清掃によるごみ、剪定

枝・葉、おむつなど）

ごみ当番の支援

 

４

再使用 

（リユースショップやバザ

ーの利用など）

経済的負担の増加 

（１月いくらかかるか、年金

生活で困る）

カン、ビンの収集日の増加

 

５

その他 

（ものを大切に使うなど）

その他 

（有料化賛成・反対、市民へ

の説明など）

戸別収集、 

ごみステーション設備への

支援
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Ⅲ　取りまとめ結果 

１　普段取り組んでいるごみを出さない、減らす工夫はなんですか？ 

・総数 165 件で、３R（発生抑制、再使用、再生利用）の取組みなど、一般廃棄物処理基本計画で使

用している「基本施策」で集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【意見の傾向】 

・１番目がごみの発生抑制で、無駄な買い物や食べ残しをしない、簡易包装のものを選んだりと 

いった意見でした。 

・２番目は、分別に関する意見で、資源化できるものを正しく分別するという意見でした。 

続いて、リサイクル、再使用、その他の順に意見がありました。 

 

【意見一覧】 

・発生抑制（109 件） 

 ご意見

 ウエットティッシュとふきんとタオルの使い分け

 エコバックを使用する

 エコバックを利用し、プラバックはもらわない

 お茶やコーヒーかすは畑にまいている

 お茶葉や捨てる物は出来るだけ水分を無くして捨てる

 コープ個配、パックではなく袋に入っているので少なくてすむ

 ごみが少ない買い物に心がけている

 ごみ減量について個人個人が心がけ家庭に持ち帰る、出さないようにする

 スーパーでプラスチックのトレーを外して捨てている人がいるが市はそういうことをしてほしいのか

私はしていない

 スーパーにごみを少なくするように言って欲しい

（件) （n=165) 
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ご意見

 すてる時は小さくまとめる

 ストックを確認してから買い物に行く

 ティッシュペーパーは１枚ずつ取る

 ティッシュ半分に切って使う

 トレイに入っていないものを購入するように心がける

 トレーパックに貼ってるシールを剥がしやすくする

 なるべく小さく切って袋に入れている

 プラスチックのごみは小さく切ったり袋は小さくたたんでセロテープでくるんで減量というよりはカ

サを減らしています

 ペットボトルの飲料はなるべく買わない

 ペットボトル保存

 マイバックの利用

 マイバッグの利用

 ものを大切にする

 安物を買わない

 家族の人数に合った買い物をする

 家庭菜園を行っておられる方食べ残し等肥料として使用する

 過剰包装を断る

 刈り込んだ庭木の葉は天日で乾燥してから出す

 詰め替えにする

 詰め替えの物を使う

 詰め替えを利用している

 詰め替え商品

 詰め替え品を購入している

 詰替用のものを使う

 献立を考えて必要量の材料を買うようにしている

 傘は 10年使っている　良い物を大切にする

 残飯処理で堆肥を作成する

 食べきる量の買い物に心がける

 食べられない量は冷凍するなど工夫する

 食べられるもの、使えるものは知人にもらって頂く

 食べ残しをしないこと

 食べ残しをなくす

 食べ残しを減らす

 食べ物が残れば堆肥化する

 食べ物は残さない

 食べ物を川西で使って欲しい

 食材を余らせない
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ご意見

 食品、物品は計画的に購入する

 食品が余ったらそれを使うように考える

 食品ごみを出さないように買い物に行く前にチェックする

 食品の食べ残しを少なくする　茶葉等土壌

 食品パックの表示　紙を貼り付け　剥がしにくい

 食品や他の物も最後まで大事に利用する

 食品ロス（単位）

 食品ロスをできるだけなくす

 食品ロスをなくす

 食品を食べ切る

 食品を買ってすぐ調理する

 食品購入時包装紙プラスチック

 新聞をとらない

 生ごみコンポスト

 生ごみの水気を切るようにしている

 生ごみの水切り

 生ごみの水切りをする

 生ごみの水切りを実施

 生ごみの水分は絞ってから出す

 生ごみの水分を出来るだけしぼり出す

 生ごみの水分を抜く

 生ごみの量を減らすために水分を切る

 生ごみはしっかり絞る

 生ごみは水切りを十分にする

 生ごみをネットに入れて干して土にする

 生ごみを乾燥させるものを買いたい

 生ゴミを減らすための工夫をしたい

 生ごみ等のごみを再資源化する、肥料にする

 昔程包装が多くはないが、買い物時に包装を断るようにしている

 堆肥化

 台所のごみは庭木の肥料にしている

 大根の葉などは捨てずに乾燥してピクルスにする

 大容量パック詰め替えをネットで購入

 宅配を減らすと段ボールが減る

 茶がらやコーヒーかすは庭にまく

 庭の草、植木ごみの水分を出来るだけ取る

 庭の土の中へ埋める
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・分別の推進（23 件） 

ご意見

 豆腐→なべを持って行った（昔）→フランスは今でもやっている 

過剰包装をやめるように企業に働きかけがいる

 日本地産地消　お金の循環

 排水口にネットをつけて水分を落として燃えるごみに出している

 買いすぎない

 買いすぎないようにする

 買いすぎを気をつけ、冷蔵庫の中が少なくなってから購入するようにする

 買い物のトレー等を減らす

 買い溜めをしないこと

 買った食材はのこさず使う

 必要な物だけを買う

 必要以上に買わない

 必要外買わない

 包装した物の買い物を少なくする　箱の中のビニールの小分け

 包装をしてもらわない姿で購入

 本当に必要かどうか考えてから買い物をする

 無駄と多くの買い物をしない

 無駄なもの、大量の食品を買わない

 無駄な買い物はしない

 無駄遣いをなくす

 木工などを利用した場合最後まで利用しきる

 野菜のごみは土の中に埋めています

 野菜の皮はむかずに洗っている

 野菜の皮をむく時はぬらさず乾いた状態で袋に入れています

 余った料理は翌日に回し捨てない

 裏紙利用

 ご意見

 「衣料」のリユースと燃やす区分？

 いつもしていますのでプラスチックなどはコープや分別のときやっているつもりです

 ごみの減量は個々で分別をしっかりすること

 ごみの種分けを規則通りにきちんと分ける

 ごみの種類を知る

 ごみの分別

 ごみの分別の知識を知る

 ビン、缶、ペットボトルの分別

 プラ、ビンなどを分別して出す
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・市民や事業者によるリサイクルの促進（17 件） 

 

 

 

ご意見

 リサイクルの基準（品質レベル等）がわからないのでやれていない

 古紙や布など出すようにする

 市がリサイクルレベル（品質）を提示すべき

 資源ごみの分別

 庭のごみは「フルイ」で土を分けて出す

 徳島県上勝町の取り組み

 分別

 分別に悩むことが多い

 分別の徹底

 分別パンフレットをもう少し細かくわかりやすくする

 分別をきちんとする

 分別をし、資源化できるものは資源化するようにしている

 分別をしっかりすること

 分別をする

 ご意見

 ごみにせず資源として再使用

 トレーはスーパーに持って行く

 プラスチック、牛乳等はスーパーへ持って行きます

 ペットボトル、トレーはスーパーに

 リサイクルできる物は出来るだけ別で出す

 リサイクルにまわせるものはその方法をとる

 リサイクルに出す

 回収が少ない物は買った所にごみを返す

 回収しやすい店に行く

 牛乳パックや食品トレーなどを回収場所に持って行く

 古紙　子ども会に協力している

 古新聞、段ボール類は子ども会の廃品回収業者に出している

 雑誌、新聞は自治会かスーパーに

 資源ごみはグループで業者に出している

 食品等のビン、缶、透明パックに貼ってあるシールを剥がしやすくすると、リサイクル用に出しやすく

なる

 新聞紙等紙を集団回収で市民にもお礼を。マンションでは実施している

 廃品回収などに出すようにしている
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・再使用の推進（9 件） 

 

・その他（6 件） 

 

・情報発信と情報の共有（1件） 

 

 

 ご意見

 ２人子どもがいるので出来るだけ下の子に譲る

 バザーを利用しバザーに出す

 リサイクルやオークションに出せる物は出す

 使えるものを繰り返し使う

 捨てるというものをもらって利用を考える

 着なくなった服はリサイクルショップに売る

 頂き物のタオルなどで使用しないものは保育所やボーイスカウトへ寄付している

 服のリユース

 服等を譲る先を知りたい

 ご意見

 ３R を常日頃から心がけている

 KPI をたてる

 自治会活動を支援できないか　自治会でのミーティング

 他市の事例をサンプルに実施してみる

 灯油の再利用

 有料にする

 ご意見

 ごみ出し量の数値表を作成する
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２　指定ごみ袋の有料化を導入する場合に、心配な点は何ですか？ 

【意見の傾向】 

・１番多くの意見があったのは、袋のことについてでした。価格のことやサイズ、購入場所への

意見がありました。 

・その次は、不法投棄の増加や指定袋以外での排出を心配する声が多くありました。 

・３番目は、有料化の対象外のごみについて、地域清掃によるごみやおむつはどうなるのかとい

った意見がありました。 

・そのあとは、経済的負担の増加、その他という順番でした。 

 

【意見一覧】 

・袋（52 件） 

 ご意見

 １袋あたりの費用が高そう

 45 リットル 50 円なら減量になるのに安いとかなるかな

 ごみが袋に対して中途半端な量だと割高になりそう

 ごみ袋の価格をいくらにするか　現在使用しているより安くできないか

 ごみ袋の大きさ

 ごみ袋の大きさは種類があるのか

 ごみ袋の値段は？

 ごみ袋の有料化　袋の容量、種類を細分化する　色をどうするか

 ごみ袋は売っている店によって価格が違います

 ごみ袋をどこで買えるのか利便性

 ごみ袋を安くしてほしい

 ごみ袋を立派にしない

n=150
（件）
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ご意見

 サイズ、種類を大中小作成して欲しい

 サイズごとに価格設定

 その家に合った袋があるのか

 できるだけ値段は抑えて欲しい

 どこで買えるのか

 価格はどうなるか

 家庭無料基本枚数

 近くの店で買えるのか

 金額

 購入できる場所が少ないと不便

 購入可能な店舗

 購入場所、どこでも買えるように（市役所、公民館以外でも）

 購入方法

 指定袋は高いと困る

 小さい袋が無いと困る

 袋が破れないか

 袋サイズが大中小ミニと色々ほしい

 袋の強度

 袋の金額は安くしてほしい

 袋の質が悪いとやぶれて結局枚数が重なってしまう

 袋の種類をどの位にするか

 袋の生産は川西市の企業か

 袋の大きさと値段がどうなるのか

 袋の大きさによって値段はちがうか

 袋の大きさを大中小等にしてほしい

 袋の単価は高く設定してもいいと思う

 袋はコンビニには置いて欲しい

 袋代はいくらになるか？

 大きさ、値段はどうなるのか

 大きさがいろいろあるか

 値段

 値段が気になる

 売っているお店が近くにあるか

 販売店が少ないと困る　24 時間か夜遅くまで開いているお店にしてほしい

 費用がどれくらいかかるのか

 有料の金額しだい　ごみ袋は買う

 有料化っていくらくらいか

 有料化賛成です　現在も袋は有料です　安い料金が望ましい
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・不法投棄（26 件） 

 

・有料化対象外（23 件） 

ご意見

 容量の種類はどうなるか

 流通も（有料）川西でやる

 ご意見

 JR のごみ箱やコンビニのごみ箱に持って行く人

 ごみステーションの他外へ捨てる人が増えるのでは

 ごみステーション以外のごみのポイ捨て

 ごみ袋有料化による不法投棄は出ないか

 詰込み、はみ出し

 指定ごみの分別の正しさ→分類不備は回収拒否（記名式）

 指定ごみ袋を使わない人のごみはどうなるのか

 指定ごみ袋以外のごみ袋で出したときにどうするか

 指定ごみ袋以外のもので捨てられた時誰が処理するのか

 指定ごみ袋以外は使えないのか

 守らない人々の増加（不法投棄）

 全員が袋を使ってくれるか心配

 他所から夜の内に捨てに来る

 不法投棄（同一意見 3 件）

 不法投棄が増えないか（芋生川）

 不法投棄されたごみは回収されるのか

 不法投棄の増加が心配

 分別が十分でない場合の扱い

 有料だから分別がおろそかになる

 有料化しても不法投棄されたらどうするのか

 有料化しない地域へごみがいくこと

 有料化でないごみ袋をひき取ってくれない場合が困る

 有料化で不法投棄が増える

 有料化をしても良いが、ごみを山川空地に捨てられる可能性がある

 ご意見

 イベント等で出たごみはどうするのか（福祉関係）

 オムツごみが大量にでるので子どもが多い世帯は負担

 クリーンアップのごみや猪名川クリーンアップのごみの分別が大変

 グリーンボランティアは？

 これから高齢化で家庭で介護する場合のオムツの処理が増える

 ポイ捨てを処理したごみはどうなるのか
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・その他（23 件） 

ご意見

 夏場の生ごみ

 会館の清掃で出た草木の処理は

 雑草や庭木の袋も同じ物か

 所有者のいない家の前の枯れ葉、落ち葉の掃除をする人のごみ袋は個人負担になるか

 前の市では申請によりオムツ用として袋がもらえた

 草などのごみが多いので袋代がかかるかな？

 地域の活動で出たごみなどはどうなるか

 地域清掃のごみがどうなるか

 道路落ち葉等誰が袋代を払うのか　不法投棄が増える

 入れなあかんのか？剪定枝などはどうなるのか

 燃やすごみだけを強調

 紐で束ねるはいかんのか　切った枝など

 有料化するには不燃物等に入っている物は無料で持って行く

 落ち葉は

 緑の多い家はごみが増える

 剪定ごみ、草取りごみの出し方

 剪定ごみ、粉砕機貸し出しがあるが、一般の方に知られていない

 ご意見

 いつでも国崎にもちこんでいいように

 エコポイントの導入など、お得感を感じられるように

 ごみの絶対量は減るのか

 ごみ袋とシールも検討する

 ごみ袋を買い忘れてごみが出せなくなりそう

 モチベーションの植付け育成

 家具や木材等の不要物は再利用を考えて捨てないようにする

 京都市での経験から川西市でもやって欲しいと思う

 効果がなかった時は中止するのか　そのままずるずる実施しそう

 行政への不信不満をリセットしてから信じてやりましょう

 今まで通り半透明の袋で良いのでは？

 市民への説明

 出したい時にちょうど袋がなくなっていた

 人口減少

 川西の中でお金を回す

 選挙に行くと袋をもらえる

 特に心配なことはないがどちらかと言うと有料化には反対です

 有料化 OK
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・経済的負担の増加（10 件） 

 

・購入・排出が難しい人の支援（6 件） 

 

・新たなサービス（4 件） 

 

 

 

ご意見

 有料化 OK　丁寧な説明は必要

 有料化にする前にもっと市、自治体が・・・

 有料化はすでに多くの市で実施しているので、データを調べれば良い

 有料化は仕方ない

 有料化は反対

 ご意見

 1 ヶ月で平均いくらかかるか

 お金なく買えなくなったらどうなるか

 金銭的負担

 経済的負担

 今何でも値上がりしているので怒る人も多いでしょう

 大和でも本当に生活に困っておられる方もいらっしゃいます　何か大きなメリットがないと賛成でき

ません　25 円として 1 ヶ月 400 円くらいになります

 年金生活なのでごみの有料化は困る、反対！

 年金生活の人は困る

 貧困な層、年金生活者は有料は難しい

 有料化で捨てにくくなる

 ご意見

 高齢者や行動出来ない人はどうするか

 単身　高齢者

 認知症の父ができない場合どうしたらよいか

 買いに行けない人には何か方法があるのか

 買いに行けない人はごみがたまる　配布してくれるといい

 民生委員さんが生ごみだけ排出支援している、プラも入れている　支援する人にも限界

 ご意見

 お年寄りの戸別収集の人手が足らないことを解決してほしい

 還元するサービスが何が出来るか明らかにして欲しい

 個別収集するか

 八王寺戸別収集
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・ごみのため込み（2 件） 

 

・収入の公表（2 件） 

 

 

・収入の使い道（2件） 

 

 

 

 ご意見

 少量ではもったいないと貯めて臭くなって収集者も同居で無い家族も困る

 廃墟化、ごみ屋敷化しないか

 ご意見

 ごみ袋の売上げの使用を明確できる

 総額の見込みはいくらかを見えるようにして欲しい

 ご意見

 ごみ収集の人の賃金、財源、雇用を増やす

 歳入の使い方がどのようになるのか
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３　ごみ排出やごみステーション利用で困っていることは何ですか？ 

　　また、こんな取り組みがあれば楽になると思うことは何ですか？ 

 

【意見の傾向】 

・１番目がわかりやすい分別方法の周知、次いでカラス対策、その次にごみ当番の支援、カンビンの

収集日の増加、戸別収集・ごみステーション設備への支援の順でした。 

 

【意見一覧】 

・わかりやすい分別方法の周知（20 件） 

 ご意見

 ごみの分別　紙ごみでも資源にならないものも

 ごみ分別が徹底されていない場合がある

 どうして分別するのか分かっていない　私もはっきり分からないですが

 ビンが混ざっている　色で分ける意味があるのか

 ビンの蓋の分別に悩んだ

 プラスチックごみ汚れている物をどこまできれいにするか

 プラスチックとして出せるものの確認をしたい（分別方法）

 汚れがついていたら「生ごみ」で良いとの資料があり、洗ったらよいのかどうしたら良いか悩む

 現在は困っていないが本当にごみを減らすなら分別の内容を明確にする

 紙や布　再利用は資源ごみで迷う

n=144 （件）
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・カラス対策の実施（16 件） 

 

・ごみ当番の支援（15 件） 

ご意見

 正しい分別がされないこと

 不燃物の分別はどこまでするべきか

 分別　プラがもやすに出すのか分かりにくい

 分別が分かりにくい

 分別の内容を知らない人が多い

 分別の判断がつきにくいものが多い

 分別を知らない人、カゴは知らないまま

 分別表示の看板をもっと分かりやすく大きくする

 分別方法に少し困る

 分別方法をポイント資料を概要版として出してみたら分かりやすいのでは（特に高齢者）

 ご意見

 カラスがごみをあらしてステーションが汚れてしまう

 カラスが多くて困る

 カラスとけんか

 カラスによるちらかし　ネットだけではだめなケースもあり

 カラスに困っている（ネット＋レンガは荒らされている）

 からすのいたずらあり

 カラスの被害

 カラスや野良猫がごみをあさりに来る

 ご意見

 グループの中で当番をしていない人がいる

 ごみネットの上にかけるカバーをしにもらいに行くのが大変　自治会に預けて欲しい

 ごみのカゴを高齢者は持って行けず当番のなり手がいなくなる

 ごみ当番、高齢の方が大変

 ごみ当番がグループの年代や世帯数に大きく影響される

 ごみ当番がすぐにまわってくる

 カラス対策　蓋を充実させると重く、年寄りが操作できずに困っている

 カラス対策が大変　カゴ（ネットボックスなど）の無料配布

 カラス問題

 ごみがカラスに荒らされていることがある

 ごみステーション　カラス、アライグマの被害　タカ模型

 ネットをかぶせているが、カラスがごみをあらして困る

 汚れたペットボトルはカラスが来る

 電柱へのカラスよけ（トゲ）を関電がつけてくれる
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・カン、ビンの収集日を増やしてほしい（9 件） 

 

・戸別収集（8件） 

 

・ごみステーション設備への支援（8件） 

ご意見

 ごみ当番がつらい

 ごみ当番ができないと「捨てさせない」という地域があり、困っている

 ステーションの当番制ではなくて一人の人が気がつけばやっていける

 ネットが重すぎとステーションまで行くのが大変

 管理する人が決まっている

 私が一人で担当しています（趣味です）

 当番ができる人と無理な人がいる

 燃やすごみのエコバッグをごみステーションに出し、片付けが大変な方が増えてきた

 必ずごみ袋のカバーを石レンガで行うこと

 ご意見

 ビン、缶が月 1回なので少しためるのに大変→スーパーなどの店頭回収を利用している

 ビンと缶が月 1回しか収集がないのが困る

 缶、ビンは 2 週に一回、ペットボトルは毎週でなくて良い

 缶、夏は回数を多くして欲しい

 缶の収集日が減ったこと

 缶の収集日が少ない

 月一回収のごみを家に置くのが困る

 困りごとは缶やビンの回収回数が減ったこと

 捨てる日にちが減っているので捨てそびれる

 ご意見

 ごみステーションが遠い

 ごみステーションを増やしたい。個別で 1件ずつに出すことが良いように思います

 家庭回収が良い

 個別回収

 個別収集をしてもらえればありがたいが出す時間を合わせる必要がある

 持って行く人の年齢が高くなってくる為に個人個人の家で出して持って行って欲しい

 足腰が弱るとごみステーションに持って行けない　個別に収集してほしい

 袋が有料化になった時、ステーションでなく各個人の家の前におくようにする

 ご意見

 ごみステーション設備がいたんできている

 ごみネット購入が大変

 ごみネット代の援助が欲しい
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・高齢者等へのごみ排出支援（7件） 

 

・ごみ排出のモラル向上（7件） 

 

・ごみステーションの場所の提供（4件） 

 

 

 

ご意見

 ごみをかぶせるネットを無料でほしい

 ステーションの設置場所の入れ物

 ネットのいたみが早い

 回収カゴがすぐこわれる

 町内会費でごみ BOX を買っている　町内会費を払っていない無料のネットがほしい

 ご意見

 お年寄りを地域で助ける

 高齢家庭の人は自分でごみステーションまで出せなくなっている現状がある

 今後高齢者が増えると出し間違いが増えないか

 認知症などの方が間違って出してしまうことがある

 歩行困難になった高齢者などが持ち出せずに困っている

 要介護家族のごみ捨てのサポート

 隣近所でサポートしているが、高齢の一人暮しの方へごみについて対処出来ているか心配

 ご意見

 ごみステーション利用以外の人がごみを置いていく

 ごみを出す日を間違え出す人がいる

 ごみ収集してもらえなかったごみの処理は

 ルールを守らない人がいること　

 回収グループ以外の人が夜間に捨てる

 指定日にそれ以外のものを出すのをやめて頂きたい

 指定日以外にごみを出す人がいる

 ご意見

 ごみステーションの場所を決めるのに皆とても苦労している 

気の良い優しい方ばかりではないです 

ごみ当番は順調に致しております

 ごみステーションの設置場所

 戸建てにごみステーション設置できず、集合住宅にお世話になっている　近くは不動産屋さんに断ら

れ遠くまで行っている　迷惑をかけているか心配

 収集ルール（場所によっては不文律）のステーション毎の見直しの必要
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・困りごとはない（4 件） 

 

・分別しない排出の実現（4件） 

 

・いつでも排出できる場所の提供（3件） 

 

・資源物の持ち去り対策（3件） 

 

・雨の日のごみ排出・当番の支援（2件） 

 

・分別しない人への働きかけ（2件） 

 

 

 

 ご意見

 ごみステーションをまとめています　10 軒です

 ごみ当番が一年毎に変わります　現在は良好です

 マンションなので管理費を払っているので特になし

 排出日はスマホで分かる様になりました

 ご意見

 汚れたプラなど燃えるごみの中で OK→意味ないよな！

 技術の進歩　お金をかけて新たな施設を作る

 大阪市は高温で焼却

 分別が面倒だ

 ご意見

 24 時間捨てる場所が欲しい

 持って行く場所を作って欲しい

 好きな時間にごみを捨てたい

 ご意見

 アルミ缶の回収の徹底　アルミ価値高い

 缶ごみの持ち去り

 缶のごみを夜中に持って行く人がいる

 ご意見

 ちゃんと分別していない人

 分別して出していない

 ご意見

 雨の日のステーションの後始末が大変

 雨の日の出し方
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・収集日・時間の見直し（2件） 

 

・その他（30 件） 

 

 ご意見

 回収にくる時間が早い

 年末年始の回収が少ない

 ご意見

 1 カ所に多くの人が持って行きすぎ

 500ml ペットボトル販売禁止などごみを減らす規制してほしい

 ガラスケースの箱が 3 個もいりますか？1 ケースでいいのでは

 ごみステーションのおかげでコミュニケーションが悪くなっている

 ごみ収集車がこわい

 ごみ出しの際、わかりやすいよう曜日が書いてあるチラシ配布

 チラシが多くて困る

 はがれやすいシールを使ってほしい

 ビンや缶を入れる袋が多い

 ペットボトルのラベルをはがす

 ペットボトルは週 1回もいらない

 もう少し決める前に市民で議論してからが良いです

 リユースできないボロ切れの収集がないのが困る

 飲食業の方にコンポスト業務（もちろん支援は絶対条件）

 家庭に自治会に全員の方が参加する様になってほしいです

 金属などプラ袋では破れるため

 時々時間が早くなるのでだいたいの時間を教えて欲しい

 自治会には全員入ることはできないかみんなで地域を良くしていく

 自治会に入っていない人のごみ捨てステーションの利用（おくな、おいていい問題）

 自助、共助、公助を PR する

 自分の出しているごみの確認がないので荒らされている時がある

 取り組み希望　小学校の PTA が担っている古紙回収を市が代わりにして、その収益を小学校へ還元す

る

 食用油の廃油は集めていないのか

 堆肥の買い取り　農家へ安く売却

 大型ごみをもう少し安く引き取ってほしい

 地域、清掃を季節毎に春夏秋冬 4回行う

 排熱で発電　温泉やプール憩いの施設

 分別できるごみに企業がする

 膨れたモバイルバッテリーの回収場所がほしい

 利用者を増やすのに工夫
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